

Культура и нравственность

Русская песня - душа народа



Многие жители нашего района не раз слышали выступления народного коллектива, народного хора филиала «Угранского центрального Дома культуры, который в этом году отмечает 45-летний юбилей и народного коллектива ансамбля «Родники» филиала Знаменского сельского Дома культуры, которому в этом году исполняется 24 года.

13 февраля в Угранском центральном Доме культуры состоялась концертная программа, в которой в очередной раз эти

два замечательных творческих коллектива подтверждали звание «народный».

Зрители увлеченно слушали необыкновенное многоголосное песнопение. Каждое выступление зрители от всей души оценивали громкими аплодисментами.

Концерт прошел в теплой творческой обстановке, с желанием услышать и увидеть следующий номер. Радовали глаз яркие народные костюмы и искорки в глазах артистов, согревали душу чистые слаженные голоса.



В завершение концертной программы к артистам и всем присутствующим обратилась Глава муниципального образования «Угранский район» Наталья Сергеевна Шишигина.

- Народный фольклор - как хорошо, что он жив! И не просто жив, а живет рядом с нами, в нашем родном селе. Отраднее то, что в этот день со сцены прозвучали песни разного жанра: русские народные, песни бывших республик Советского Союза и самое отраднее, что мы услышали песни, которые

написаны в родном, Угранском районе. Мы должны помнить историю своего края.

Я надеюсь, что высокое жюри по достоинству оценит наши таланты и звание, которое в очередной раз подтверждают коллективы, оно и в этом году будет подтверждено.

Хочется пожелать, чтобы эти великолепные творческие коллективы жили и выходили вновь и вновь на сцену.

Пусть же не угаснет чистый родник русских песен, ведь русская песня - душа народная!

К 120-летию со дня рождения М.В. Исаковского



В 2020 году исполняется 120 лет со дня рождения нашего знаменитого земляка, поэта-песенника Михаила Васильевича Исаковского. Современники чтут память создателя знаменитой «Катюши», песни, которая облетела весь мир. Мы предлагаем ознакомиться с работами учащихся школ Угранского района, их видением творчества Исаковского.

Эссе по стихотворению М.В. Исаковского «Старик со скрипкой»

С детских лет нас окружают творения высокой, духовной культуры, созданные нашими художниками слова.

Круг этих творцов безграничен. Один из них - Михаил Васильевич Исаковский - великий поэт, поэт-песенник.

В стихотворении «Старик со скрипкой» Михаил Васильевич говорит о том, что приходят новые времена, поэтому и нужны новые песни.

М.В. Исаковский прекрасно видел, какие перемены происходят в жизни, пытался эти перемены отразить в своем творчестве.

Исаковский в 1927 г. написал стихотворение с очень глубоким смыслом «Старик со скрипкой». Эпиграфом к этому стихотворению служит поговорка «Новое время - новые песни». Уже сам эпиграф выражает главный смысл стихотворения: «Теперь не время нагонять тоску, - Давай-ка нам чего-нибудь похлеще!»

В первых двух строфах рассказывается о старике: «печаль на челе», «в глазах горькая усталость». Говорится, что старик много «скитался», путешествовал, и поэтому его имя где-то затерялось. Никто о старике ничего не знал, но люди радовались его приходу. В следующих трех строфах рассказывается об игре старика на скрипке. Своей игрой он всех забавлял, ему нравилось петь о старине. В пятой строфе используется сравнение «он как признанный артист».

«А время шло. И вот пришла боль-

шая перемена...» Прошло время, старик также хорошо играл на скрипке, но люди все реже и реже приходили его слушать. Старик хотел узнать, почему люди перестали его слушать, им надоело или «...жизнь переменилась...».

Старик ушел из села, чтобы забыть свою печаль, но потом вернулся и продолжил петь, как раньше. Но людям больше не нравились его песни, они хотели услышать что-нибудь новое. «Давно слышали мы такие вещи. ???<...> Давай-ка нам чего-нибудь похлеще!» Эти слова старика очень сильно задела, ведь он любил петь и играть на скрипке, хотел своей музыкой дарить людям чувства радости, восторга. От этих слов «Старик умолк, рука повисла, словно неживая...»

Старик все осознал, понял, что наступило особое время. Ему стало очень досадно обидно, ведь он «...Всю жизнь за песни отдал...», а они теперь никому не нужны, никто не хочет слушать старика. Никто.

Перед уходом старик сказал, что переучиваться он не будет. Михаил Васильевич не стал писать о том, что от обиды и досады старик разбил скрипку. Автор закончил стихотворение строками: «Нашли случайно наши мужики разбитый гриф от скрипки запоздалой...»

Автор в своем стихотворении везде подчеркивает, что время идет, все меняется, появляются новые песни, а старые надоедают, никто не хочет их слу-

шать. «Особый век», «запоздалая скрипка», «большая перемена», все эти слова говорят о смысле, о главном замысле стихотворения. Основной мыслью является поговорка «Новое время - новые песни».

Стихотворение «Старик со скрипкой» заставляет задуматься о том, как время идет, все меняется, появляются новые песни и исполнители, а старые музыканты становятся никому не нужны. Стихотворение вызывает чувства грусти и жалости к старику, который жил музыкой, своими песнями, а теперь они никому не нужны. И он, отчаявшись, разбивает скрипку, ведь играть больше некому, нет слушателей, ценящих его музыку.

М.В. Исаковский пишет, что нашли случайно гриф от разбитой скрипки, но автор не пишет, что произошло со стариком. Стихотворение заставляет задуматься: «Что случилось со стариком? Какова его дальнейшая судьба? Жив он или утопился в речке? И стоит ли настолько сильно, как старик, посвящать свою жизнь какому-то одному делу?» Михаил Васильевич невольно заставляет нас задуматься: «Как бы я поступил на месте старика?»

Стихотворения М.В. Исаковского прочно вошли и стали неотъемлемой частью в духовной жизни нашего народа, чем и гордимся мы, угранцы, земляки великого поэта.

Аниськова Алена, ученица 9 класса Знаменской средней школы.

Творческие люди

Фантазия + мастерство



Когда на пороге торжество, а еще оно и вдобавок юбилей самого дорогого и любимого человека - матери, находишься в полной растерянности в плане выбора подарка.

Маме хочется не просто сделать приятный сюрприз, а подарить что-то запоминающе-

ся, оригинальное. Ведь многие радуются и гордятся, когда их ребенок не купил ей подарок в магазине, а смастерил сам, сделал своими руками.

Три года назад мама Наталья Владимировна Куликовой отмечала прекрасный юбилей. Дочь, несомненно, захотела

дорогого ей человека не только порадовать подарком, но и удивить.

На помощь Н.В. Куликовой пришел Интернет. Здесь она нашла то, что понравилось ей сразу. Это букеты из игрушек и конфет.

Наталья Владимировна решила, что обязательно это творение воплотит в реальность. Пофантазирует, вложит в него душу, а время обязательно найдет.

Чтобы букету добавить неповторимость и очарование, женщина купила маленькие игрушки: милые зайчики, мишки, приобрела гофрированную бумагу. Для украшения использовала сетку и органзу.

И... работа началась. Элементы готовы, значит можно приступать к интересной сборке композиции и декорированию букета.

Результат потрясающий! Милый нежный букет с мягкими игрушками готов.

На юбилей мама Н.В. Куликовой получила от дочери неожиданный сюрприз – оригинальный букет с мягкими игрушками, который никогда не завянет и будет радовать глаз долгое время.

В создание этого шедевра Наталья Владимировна вложила всю душу и теплоту своего сердца.

Через некоторое время женщина решила попробовать другие варианты таких букетов: из одной крупной игрушки, нескольких маленьких мягких изделий. Шелковые ленточки подбирала в тон гофрированной бумаге. Экспериментировала, подбирала ткани в соответствии с выбранной цветовой гаммой.

Сделанные своими руками



букеты подарила друзьям, хорошим знакомым, а некоторые оставила себе.

Это стало теперь хобби Н.В. Куликовой. Как только появляется свободное время, ру-



кодельница начинает творить. Конфеты в ярких красочных фантиках, забавные мягкие игрушки укрепляются в центре букета, а дальше - наступает фантазия.

Такое занятие – сборка букетов приносит Наталье Владимировне удовольствие, а иногда и поиск чего-то нового, интересного.

Букеты невероятно милы и красивы! Смотришь и любишь-ся ими!

«Если в любимое дело вкладывать душу, может раскрыться талант, который ты раньше не замечала» - делает заключение рукодельница.

М. Павлова.

В учреждениях культуры

Символ мужества - Сталинград

В феврале наши библиотеки принимали активное участие во II Всероссийской акции «200 минут чтения: Сталинграду посвящается», организованной Волгоградским муниципальным учреждением культуры «Централизованная система детских библиотек».

Ежегодная акция приурочена к одному из дней воинской славы России – Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В этот день 78 детей района слушали чтение произведений о великом сражении на берегах Волги.

В Русановской поселенческой библиотеке филиал N 5 прошли громкие чтения для обучающихся 6-7 классов Угранской средней школы. Библиотекарь Т.В. Антошина рассказала о тяжелых битвах Великой Отечественной войны, о ее героях. Юный пользователь библиотеки Юлия Антошина прочитала ребятам произведения из книги С. Алексеева «Сто рассказов о войне».

В заключение Т.В. Антошина провела обзор материалов книжной выставки «Подвиг Сталинграда бессмертен».



В центральной детской библиотеке прошли громкие чтения героической были А. Очкина «Иван - я, Федоровы – мы». С содержанием произведения в этом году познакомились обучающиеся 6 класса Угранской средней школы.

Во вступительной беседе заместитель директора по работе с детьми Е.В. Гольцова, обра-

ясь к материалам книжной выставки «Символ мужества – Сталинград», рассказала ребятам о значении сражения, о мужестве и героизме защитников города. Перед чтением книги ребята посмотрели буктрейлер.

Ведущий библиотекарь читального зала Л.А. Алдуненкова познакомила юных пользователей с краткой биографией автора.



Слободская поселенческая библиотека филиал N 15 тоже стала участником акции.

Чтению предшествовала слайд-беседа «Сталинградская битва», которую подготовила и провела учитель Слободской основной школы Г.В. Седакова.

Библиотекарь М.С. Иванова познакомила детей с материалами выставки «Меч победы ковал Сталинград» и прочитала ребятам рассказ Б. Зубавина «Сталинградский плес», после чего состоялось обсуждение прочитанного.

В заключение мероприятия прозвучала песня «На Мамаевом Кургане тишина».



Библиотекарь детского отделения Знаменской поселенческой библиотеки филиала N 1 Л.А. Демидова провела громкие чтения по книге В. Богомолова «За оборону Сталинграда».

Обучающиеся 1-4 классов Знаменской средней школы узнали о некоторых эпизодах Сталинградской битвы и ее героях, о тех, кто боролся с фашистскими захватчиками и победил врага.

ПОДОБНЫЕ АКЦИИ ПРИЗВАНЫ ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ ДЕТЕЙ К КНИГАМ О ВОЙНЕ. НУЖНО ОТМЕТИТЬ, ЧТО ИЗ ЧИСЛА УЧАСТНИКОВ АКЦИИ БЫЛИ ДЕТИ, КОТОРЫЕ ВЗЯЛИ КНИГИ НА ЭТУ ТЕМУ ДЛЯ ДОМАШНЕГО ЧТЕНИЯ.

Телефон Доверия - шаг к безопасности ребенка!

Уважаемые родители!

Специально, чтобы помочь детям, подросткам и их родителям разобраться в сложных жизненных ситуациях была создана служба «**Детский телефон доверия**» с единым общероссийским номером **8-800-2000-122**.

Каждый ребенок и родитель может позвонить по этому номеру и рассказать о своих переживаниях, чувствах, проблемах. Звонить можно круглосуточно. Звонки бесплатны с любого телефона (стационарного или мобильного).

Дети (подростки) могут обратиться к консультантам Детского телефона доверия если:

- обидели в школе (на улице, дома);

- произошли конфликты с учителями, родителями, другом или подругой;

- ребенок думает, что вы - родители его не понимаете, и он не знает, как с вами себя вести и заслужить ваше уважение и понимание;

- получил в школе двойку и бо-

ится идти домой;

- семья переехала в другой город, район (переживание расставания со старыми друзьями, одноклассниками, домом);

- все время плохое настроение;

- ребенок переживает развод родителей и другое.

Профессиональные психологи, работающие на телефоне доверия, оценят эмоциональное состояние ребенка, помогут снять напряжение, установить доверительный контакт с окружающими его взрослыми, посоветует, как лучше поступить в трудной ситуации.

Специалисты службы телефона доверия принимают звонки не только от детей, но и от взрослых, которые испытывают трудности в общении с детьми. Воспитание детей - это сложная наука. Даже, несмотря на богатый жизненный опыт родителей, дети иногда могут, ставить вас в тупик.

Поэтому можно позвонить на номер телефона доверия и расска-

зать о своей проблеме совершенно постороннему для вас человеку, который, как правило, имеет психологическое образование или достаточно большой педагогический стаж работы. При разговоре не обязательно представляться, рассказывать о том, где вы проживаете, в каком образовательном учреждении учится ваш ребенок. Ваш звонок носит анонимный характер, звонить можно круглосуточно и бесплатно.

Родители могут позвонить на «телефон доверия», если:

- отсутствует взаимопонимание с ребенком;

- нужно лучше понять ребенка, мотивы его поведения;

- ребенок стал неуравновешенным, скрытым, рассеянным;

- ребенок не уверен в себе, у него проблемы во взаимоотношениях со сверстниками;

- появились подозрения в употреблении подростком наркотиков, алкоголя и табака;

- настораживает поведение ребенка - его грубость, раздра-

жительность, агрессивность, конфликтность;

- ребенок не хочет ходить в школу и другое.



Если вы чувствуете, что не можете справиться с навалившимися проблемами, не отчаивайтесь - позвоните по общероссийскому номеру детского телефона доверия 8 - 800 - 2000 - 122. Помните, что консультанты телефона доверия работают специально для вас и ваших детей, и в любую минуту готовы оказать помощь!

ДОРОГОЙ ДРУГ!

В жизни каждого из нас бывают ситуации, с которыми сложно справиться в одиночку:

- если ты не знаешь, как поступить;

- если тебе кажется, что тебя не понимают;

- если тебя обидели в школе или дома или ты оказался, в какой то иной сложной ситуации.

У тебя есть возможность поделиться своими переживаниями и найти ответы на важные вопросы, позвонив по **ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ 8-800-2000-122**.



Телефон доверия - важный инструмент, а иногда единственный, к которому может прибегнуть ребенок, чтобы рассказать о сложной ситуации.



Что нужно знать, прежде чем звонить по телефону доверия?

Самое главное это то, что по ту сторону телефонного кабеля вас услышит живой человек, который может посочувствовать, посоветовать, но уж никак не решить за тебя твои же проблемы.

С этим ты должен справиться самостоятельно, и у тебя все получится!

Телефон доверия создан для

ДЕТСКИЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ СВОЕВРЕМЕННУЮ ПОМОЩЬ В ТРУДНОЙ СИТУАЦИИ.

того, чтобы в трудную минуту ты не был одинок, чтобы тебя поддержали, выслушали, помогли разобраться в себе. Ведь рассказать о проблеме - это уже быть на полпути к ее решению: ты сможешь найти новые варианты, которые почему-то пока не приходят в голову. Может быть, все не так уж плохо, как тебе кажется?

Немного истории

Первый телефон доверия появился в 1953 году, как помощь людям в кризисном состоянии, в том числе, как профилактика суицидов.

Англичанин Чал Вара напечатал в газете свой номер телефона и предложил звонить людям в любое время, если в их жизни возникают сложности, с которыми они сами не в состоянии справиться: когда они одиноки, растеряны или думают о том, чтобы покончить с жизнью. Он не пред-

полагал, что на него обрушится лавина звонков.

Несколько дней он справлялся с обращениями сам. Главное, что он понял за это время - все звонившие, прежде всего, нуждались в дружеской помощи. Вскоре, он пришел к выводу, что в одиночку ему с этим делом не справиться, и стал искать добровольных помощников. Так родилось всемирное движение людей, оказывающих помощь другим людям по телефону.

Основные правила работы детского телефона доверия:

Анонимность - ты не обязан называть себя, передавать свои личные данные. Можешь представиться любым именем. Твой телефонный номер не фиксируется.

Конфиденциальность - наш разговор не записывается и никому не передается.

Толерантность - психолог с уважением отнесется к тебе и

твоей проблеме.

Свобода разговора - ты можешь в любой момент прервать разговор.

Детский телефон доверия создан для того, чтобы ребенок в трудных для него ситуациях мог обратиться за помощью, обсудить свои проблемы, посоветоваться.

Служба 01

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Угранского районов продолжают проводить работу с многодетными семьями и семьями, находящимися в социально опасном положении.

Известно, что подавляющее количество пожаров происходит в жилом секторе. Зачастую, их виновниками становятся граждане, ведущие асоциальный образ жизни, или представители, так называемых, неблагополучных семей. Большинство из них злоупотребляют спиртными напитками, а значит, риск возникновения пожара в таких семьях значительно возрастает. Именно поэтому данная категория людей находится в зоне особого внимания.

Также в «группу риска» входят и многодетные семьи, в которых родители не всегда уделяют достаточно внимания своим детям по причине большой загруженности.

Проведение профилактической работы с такими гражданами имеет огромное значение для предупреждения чрезвычайных ситуаций и гибели людей при пожарах.

Периодически сотрудники пожарного надзора Вяземского, Темкинского и Угранского районов проводят профилактические рейды. Основная цель таких мероприятий - обучение мерам пожарной безопасности в быту, а также, формирование ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих.

Во время своего визита сотрудники МЧС рассказывают об опасности загромождения имущества дверей, лестниц, коридоров, и проходов к первичным средствам пожаротушения, неисправных электросетях и электрических приборов, и прочее.

Кроме того, обращают особое внимание на недопущение хранения спичек, зажигалок и других различных пожароопасных предметов на видном месте, в зоне доступа детей.

Зачастую, при проведении рейдов по неблагополучным семьям, оказывается, что дети находятся одни в квартире, без присмотра взрослых, запертые на ключ снаружи. *Это недопустимо!* Обязанность родителей - не оставлять малолетних детей одних, а детям постарше

рассказать к чему могут привести последствия игры со спичками, научить ребенка элементарным правилам действия в случае возникновения пожара.

С представителями семей были проведены инструктажи о правилах и способах тушения пожаров, действиях при возгорании, возможных последствиях при нарушении требований пожарной безопасности в быту, детской шалости с огнем. Гражданам вручили памятки и листовки, где прописаны самые важные и нужные правила безопасности, номера телефонов всех экстренных служб и способы дозвона в пожарную охрану.

Помните! Пожар можно предотвратить! Для этого нужно соблюдать простые правила пожарной безопасности: регу-

лярно проводить профилактический осмотр и ремонт газовых плит, электрооборудования и электропроводки. Если пожар случился, необходимо использовать все доступные способы тушения огня (песок, вода, покрывала, одежда, огнетушители и т.д.). Любой огонь, который нельзя полностью обуздать в кратчайшее время, требует работы пожарных. Позволив в пожарную охрану, назовите адрес, свою фамилию, номер телефона, оповестите соседей и постарайтесь организовать эвакуацию.

ОНД и ПР Вяземского, Темкинского и Угранского районов.

УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области.

Обучение мерам пожарной безопасности в быту

Литературная страница



Награда

Сколько лет прошло, но каждый раз, чем ближе День Победы, тем чаще начинаю вспоминать дедушку Пастухова. Мы его так называли в детстве. Имени не знали. Для нас он был просто дедушка Пастухов.

Бежишь, бывало, в школу мимо дома, где он жил, увидишь его копающегося по хозяйству, уважительно поздоровываешься:

- Здравствуйте, дедушка!

- Здравствуй, здравствуй, внучек, – вежливо ответит он и проводит взглядом.

Неприметен был дедушка. Никого никогда не обижал. Да и на особые торжества не ходил. Почему – никто не знал.

Даже не знали, воевал он или нет, потому что дедушка никогда не появлялся в школе на вечерах ко Дню Победы. Да и наград у него никто не видел, хотя по возрасту должен был воевать. Поэтому особенно удивило, когда он последним из приглашенных участников войны зашел в спортивный зал, в особые случаи превращаемый в актовый и скромно сел на крайний стул, положив жилистые руки на колени.

Он выделялся среди ветеранов. У тех золотом и серебром сверкали награды, а у него на выдавшем виды пиджаке ничего не было. Первое, что подумалось: «Он же не воевал. Зачем его пригласили?»

- Дорогие ребята! – взяла слово директор школы, черноглазая Нелли Ивановна. – Сегодня мы пригласили участников войны, чтобы они рассказали нам о своих подвигах. Первое слово предоставляем Ивану Ивановичу Петрову.

- Ну что я могу сказать, – расправив грудь, на которой зазвенели медали, начал тот. – Воевал я с сорок третьего по сорок пятый годы. Прошел от Курской дуги почти до Берлина. Но потом был ранен и победу встретил в госпитале.

- А много ли вы убили фашистов? – послышался детский голос.

- Этого сказать не могу. Одно скажу: много стрелял, и много врагов падало. А от моих пуль или нет – разве разберешь? Это не самолеты сбивать. Те можно посчитать. А на земле да в пехоте – разве сосчитаешь?

- А награды вам за что вручали?

И дядя Ваня, бережно трогая каждую медаль, начал поочередно о них рассказывать.

Так прошло одно выступление, второе, третье...

Остался один дедушка Пастухов, который еще не сказал ни слова и на которого никто особого внимания не обращал. Казалось, он случайно сел

с ветеранами в один ряд.

- В этом году, по просьбе нашей ученицы Люды, пригласили ее дедушку... – забыв имя, пришла в замешательство Нелли Ивановна, а потом поправилась, – дедушку Пастухова. Просим вас рассказать об участии в боевых действиях.

- А что рассказать? – привставая, начал он расправлять худощавое длинное тело.

- Можно сидя, – попыталась остановить его Нелли Ивановна.

Но дедушка уже встал и о чем-то задумался. Он сжимал перед собой руки, и в этом чувствовалась былая сила.

- Вы не волнуйтесь. Расскажите, как можете, – попыталась успокоить его Нелли Ивановна.

Дедушка поднял глаза, обвел зал.

- Да я и дня не воевал, – виновато произнес он.

Послышались одинокие смешки. Жаль было дедушку, и было больно за то, что пригласили человека, а теперь смеются над ним.

- Ну вы, – чувствуя неловкость, решила сгладить обстановку Нелли Ивановна, – расскажите, что помните.

- Я и сделал всего один выстрел... – и дед стал рассказывать.

- Когда прибыли на фронт, был сильный мороз. Все в блиндажах укрылись. А меня послали посмотреть, что делается в окопах на нейтральной полосе. Не замышляют ли что фашисты?

Мороз-то лютый. На улице долго не пробудешь. Надо греться в тепле. А вдруг враг воспользуется этим и нападет? Вот и пополз я смотреть. Когда дополз до окопа, спустился в него, сразу столкнулся с семью фашистами.

Я за затвор на винтовке – он примерз. Фашисты тоже за затворы, но и у них ничего не получилось. Тогда они бросились на меня. Я одного штыком, а другого прикладом. Чувствую – удар автоматом по голове. Так бы ничего, будь каска, как на фашистах. А на мне простая ушанка. В глазах помутнело. И вдруг злоба одолела.

Думаю: «Будь, что будет». И пошел крушить налево и направо. Кого прикладом, кого штыком.

Потом вижу: шесть фашистов вокруг валяются, а седьмой выскочил из окопа и убегает. Что делать? В руках винтовка без приклада. Он разлетелся на куски. Я рукой за затвор, а он, видать, от удара отскочил. Я патрон в патронник, винтовку вскинул и выстрелил. Фашист упал.

Смотрю, ребята на подмогу бегут. Тут в голове окончательно помутнело, и я потерял сознание. Очнулся в госпитале. Череп был проломлен. Комиссовали меня. Так что и дня я не был на фронте, – дедушка замолчал.

В зале повисла тишина.

- А вас, дедушка, наградили? – поинтересовалась Нелли Ивановна.

- Не знаю, – ответил тот.

- Так надо было бы поинтересоваться. Вдруг награда затерялась, и вас разыскивает?

- Эх, милые вы мои – вздохнул дедушка Пастухов, – мне лучшая награда, что остался жив и не сдался врагу, – и тихо опустил на край стула, опершись жилистыми руками о колени...

Сергей Ююкин.

Тропинка

Где васильки сияют синим цветом,
Где краски лета ярки и свежи,
Спешит куда-то, солнышком пригрета,
Бежит тропинка узкая во ржи.

Со мною встрече рад здесь каждый колос,
Моей щеки касается слегка.
Ржаного поля милый, тихий голос
Я слышу всякий раз издали.

Пусть на Руси всегда тропинки узки,
Не все они во ржи и в тишине,
Я всем скажу по-нашенски,

по-русски:

Они других дорожке мне втрое.

Меня встречает поле васильками
И славят летний день над ним
стрижи.

Я глажу землю милую руками,
Шагаю тропкой узкою во ржи.

Пришла беда

На десять верст отъедешь лишь в сторонку -
Уже не город, но еще не глушь, -
В деревне крутят люди медогонку.
Сосут с медком за чаем в ней и сушь.

Россия вся давно пропахла медом,
Но в ней теперь такие вот дела:
Все хуже, хуже с каждым новым годом
В родных полях работает пчела.

В крестьянский дом трудней идет достаток,
По мнению в пчелином деле док,
Все хуже стал пчелиный взятки,
Совсем не тот на вкус уже медок.

Надорвана у пчеловодов вера
В свои, как сон, радужные мечты:
Пропитана отравой атмосфера,
Убийственны нектарные цветы.

Уж через день - нелетная погода -
Ну как нектар тут заготовить впрок?
Все меньше, меньше в наших ульях меда,
А на столе – все чаще сахарок.

Вчера с полей тихонько, втихомолку
Пчела пергу лишь в улей

принесла.

Пришла беда. Ведь, коль исчезнет пчелка,
Исчезнем мы. Исчезнем навсегда!

Гусли-самогуды

Подрос денечек на минуту
И сделал к лету поворот.
Ветрами южными продутой,
От нас уходит старый год.

Лесам, одетым белой ватой.
Губами алыми заря
Твердит: идет двадцать девятый
Денек незябкий декабря.

И, не боясь совсем простуды.
При свете девицы-зари,
Послушать гусли-самогуды
В наш лес слетелись глухари.

Качает ветер веток люльки.
Теплом нагрывшим объят.
И длинноносые сосульки
На ветках весело звенят.

А.Терентьев, член Союза писателей России.

Коногон

Сто восьмой уже прогон.
Закашляв от пыли,
Ездит, ездит коногон
На большом водиле.

У него один маршрут,
Круженный, несладок,
А в худой ручонке – кнут.
Погонять лошадок.

Чуть живой, сидит едва,
Дышит еле-еле,
Закружилась голова
В этой карусели.

В молотилке - гул и звон –
Аж дрожат поджилки.
Ох, боится коногон
Конной молотилки!

Жадный зев глотает рожь,
Нервы слезно ропчут.
Коль с водила упадешь –
Лошади затопчут.

Отдохнуть бы хоть часок,
Дали б – на удачу –
Хлеба черного кусок,
Ржи кулек в придачу!..

Смыл мальчишка пыль с лица,
Снял с сиделки потник
И услышал от отца:
«Неплохой работник!»

Я служу на границе

Целый день мне поют здесь перелетные птицы,
Прославляя картины таежной красоты.
Дорогая моя, я служу на границе,
Вдоль контрольно – следовой хожу полосы.

Припев:

На свою я судьбу обижаться не вправе,
Но грущу, что от вас я теперь вдалеке.
Я - хороший солдат, я живу на заставе,
Я с друзьями границу держу на замке.

Никакой уже зверь здесь меня не боится,
Над тайгой величавой стоит тишина.
Дорогая, поверь: мне не только граница,
Мне отсюда Россия повсюду видна!

Припев:

Здесь и воздух густой и отлично всем спится.
По команде - отбой, по команде - подъем.
Мы уж все, как один, здесь успели сдружиться,
Одним словом, по-братски все вместе живем.

Припев:

Ты, голубка моя, не изволь усомниться -
На границе пока что у нас хорошо.
Пролетела на север гусей вереница,
А вчера, вот, и дождик весенний прошел.

Припев:

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
18 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00,12.00,15.00,18.00,03.00
Новости.
09.55 Модный приговор (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15,17.00,18.25 «Время покажет» (16+).
14.00 «Наши люди» с Ю. Меньшовой (16+).
15.15 «Давай поженимся!» (16+).
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
18.50 «На самом деле» (16+).
19.50 «Пусть говорят» (16+).
21.00 Время.
21.30 СЕРИАЛ «ГАДАЛКА» (16+).
23.30 «Большая игра» (12+).

РОССИЯ

05.00 «Утро России».
09.00,11.00,14.00, 20.00 Вести.
09.55 «О самом главном» (12+).
11.40 «Судьба человека» (12+).
12.50,18.50 «60 минут» (12+).
14.40 «Кто против?» (12+)
17.25 «А. Малахов. Прямой эфир» (16+).
21.00 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+).
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» (12+).

НТВ

05.00,06.05,07.05,08.05 «ЛЕСНИК» (16+).
06.00,07.00,08.00,10.00,13.00,
16.00,19.00,00.00 «Сегодня».
09.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).
10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+).
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
14.00,16.30 «Место встречи».
17.15 «ДНК» (16+).
18.10,19.40 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+).
21.00 «НЕВСКИЙ» (16+).
23.00 «Вежливые люди».

**ВТОРНИК,
19 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00,12.00,15.00,18.00,03.00
Новости.
09.55 Модный приговор (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15,17.00,18.25 «Время покажет» (16+).
14.00 «Наши люди» с Ю. Меньшовой (16+).
15.15 «Давай поженимся!» (16+).
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
18.50 «На самом деле» (16+).
19.50 «Пусть говорят» (16+).
21.00 Время.
21.30 «ГАДАЛКА» (16+).
22.30 «Большая игра» (12+).

РОССИЯ

05.00 «Утро России».
09.00,11.00,14.00, 20.00 Вести.
09.55 «О самом главном» (12+).
11.40 «Судьба человека» (12+).
12.50,18.50 «60 минут» (12+).
14.40 «Кто против?» (12+)
17.25 «А. Малахов. Прямой эфир» (16+).
21.00 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+).
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» (12+).

НТВ

05.00,06.05,07.05, 08.05 «ЛЕС-

ТЕЛЕПРОГРАММА



НИК» (16+).
06.00,07.00,08.00,10.00,13.00,
16.00,19.00,00.00 Сегодня.
09.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).
10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+).
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
14.00,16.30 «Место встречи».
17.15 «ДНК» (16+).
18.10,19.40 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+).
21.00 «НЕВСКИЙ» (16+).
23.00 «Вежливые люди».

**СРЕДА,
20 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00,12.00,15.00,18.00,
03.00 Новости.
09.25 Модный приговор (16+).
10.25 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию.
13.00,17.00,18.25 «Время покажет» (16+).
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
18.50 «На самом деле» (16+).
19.50 «Пусть говорят» (16+).
21.00 Время.
22.00 СЕРИАЛ «ГАДАЛКА» (16+).
23.00 «Большая игра» (12+).

РОССИЯ

05.00 «Утро России».
09.00,11.00,14.00,17.00,20.00
Вести.
09.55 «О самом главном» (12+).
12.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию.
13.00,18.50 «60 минут» (12+).
14.40 «Кто против?» (12+)
17.25 «А. Малахов. Прямой эфир» (16+).
21.00 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+).
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» (12+).

НТВ

05.00,06.05,07.05,08.05 «ЛЕСНИК» (16+).
06.00,07.00,08.00,10.00,13.00,
16.00,19.00,00.00 Сегодня.
09.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).
10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+).
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
14.00,16.30 «Место встречи».
17.15 «ДНК» (16+).
18.10,19.40 «ОТСТАВНИК» (16+).
21.00 «НЕВСКИЙ» (16+).
23.00 «Вежливые люди».

**ЧЕТВЕРГ,
21 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00,12.00,15.00,18.00,03.00
Новости.
09.55 Модный приговор (16+).

10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15,17.00,18.25 «Время покажет» (16+).
14.00 «Наши люди» (16+).
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
18.50 «На самом деле» (16+).
19.50 «Пусть говорят» (16+).
21.00 Время.
21.30 «ГАДАЛКА» (16+).
22.30 «Большая игра» (12+).

РОССИЯ

05.00 «Утро России».
09.00,11.00,14.00,20.00 Вести.
09.55 «О самом главном» (12+).
11.40 «Судьба человека» (12+).
12.50,18.50 «60 минут» (12+).
14.40 «Кто против?» (12+)
17.25 «А. Малахов. Прямой эфир» (16+).
21.00 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+).
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» (12+).

НТВ

05.00,06.05,07.05, 08.05 «ЛЕСНИК» (16+).
06.00,07.00,08.00,10.00,13.00,
16.00, 19.00,00.00 Сегодня.
09.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).
10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+).
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
14.00,16.30 «Место встречи».
17.15 «ДНК» (16+).
18.10,19.40 «ОТСТАВНИК-2» (16+).
21.00 «НЕВСКИЙ» (16+).
23.00 «Вежливые люди».

**ПЯТНИЦА,
22 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00,12.00,15.00,18.00,03.00
Новости.
09.55 Модный приговор (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15,17.00,18.25 «Время покажет» (16+).
14.00 «Наши люди» с Ю. Меньшовой (16+).
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
18.50 «Человек и закон» (16+).
19.55 «Поле чудес» (16+).
21.00 Время.
21.30 «Голос. Дети» (0+).
23.15 «Вечерний Ургант» (16+).

РОССИЯ

05.00 «Утро России».
09.00,11.00,14.00,20.00 Вести.
09.55 «О самом главном» (12+).
11.40 «Судьба человека» (12+).
12.50,18.50 «60 минут» (12+).
14.40 «Кто против?» (12+)
17.25 «А. Малахов. Прямой эфир» (16+).
21.00 «Бенефис Елены Воробей» (12+).
23.25 «Выход в люди» (12+).

НТВ

05.00,06.05,07.05, 08.05 «ЛЕС-

06.00,07.00,08.00,10.00,13.00,
16.00,19.00 Сегодня.
09.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).
10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+).
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
14.00,16.30 «Место встречи».
17.15 «ДНК» (16+).
18.10 «Жди меня» (12+).
19.40 «ОТСТАВНИК-3» (16+).
21.40 «НЕВСКИЙ» (16+).
23.45 ЧП. Расследование (16+).

**СУББОТА,
23 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00,10.00,12.00 Новости.
06.10 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ» (16+).
07.50 «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (12+).
10.10 «ОФИЦЕРЫ» (0+).
12.15 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» (12+).
13.50 «ЭКИПАЖ» (6+).
16.35 «9 РОТА» (16+).
19.10 Концерт к Дню защитника Отечества (12+).
21.00 Время.
21.20 «ТАНКИ» (12+).
23.10 «Янковский». К 75-летию великого актера (12+).
00.35 «СЛОВО ПОЛИЦЕЙСКОГО» (16+).

РОССИЯ

05.05 «ЛЮБИМЫЕ ЖЕНЩИНЫ КАЗАНОВЫ» (12+).
08.55 Юбилейный концерт, посвященный 90-летию Академического ансамбля песни и пляски имени А.В. Александрова.
11.00,20.00 Вести.
12.25 «Измайловский парк» (16+).
13.55 «ДВОЙНАЯ ЛОЖЬ» (12+).
17.55 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» (0+).
20.25 «ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ» (6+).
23.10 «ЭКИПАЖ» (6+).
02.00 «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО» (16+).

НТВ

07.25 Смотр (0+).
08.00,10.00,16.00,19.00 Сегодня.
08.20 «Зарядись удачей!» (12+)
09.25 Готовим с А. Зиминим (0+).
10.20 Главная дорога (16+).
11.00 «Еда живая и мертвая» (12+).
12.00 Квартирный вопрос (0+).
13.00 «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» (16+).
14.50,16.20 «КОНВОЙ» (16+).
19.20 «ОТСТАВНИК. ОДИН

ЗА ВСЕХ» (16+).
21.10 «ОТСТАВНИК. СПАСТИ ВРАГА» (16+).
23.15 «Секретная Африка. Выжить в ангольской саванне» (16+).

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
24 февраля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.35,06.10 «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» (12+).
06.00,10.00,12.00 Новости.
07.30 «Смешарики. Пин-код» (0+).
07.45 «Часовой» (12+).
08.15 «Здоровье» (16+).
09.20 «Непутевые заметки» (12+).
10.15 «Жизнь других» (12+).
11.10 «Наедине со всеми» (16+).
12.15 «Олег Янковский. «Я, на свою беду, бессмертен» (12+).
13.10 «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+).
14.50 «Любовь Успенская. «Почти любовь, почти падение» (16+).
15.45 «Три аккорда» (16+).
17.40 «Главная роль» (12+).
19.30 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Толстой. Воскресенье».
23.30 «Клуб Веселых и Находчивых» (16+).

РОССИЯ

07.00 «Смехопанорама».
07.30 Утренняя почта.
08.10 Местное время. Воскресенье.
08.50 Концерт, посвященный 85-летию народного артиста СССР В.С. Ланового.
11.05 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» (0+).
13.10 «ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ» (6+).
16.00 «ШАГ К СЧАСТЬЮ» (12+).
20.00 Вести.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с В. Соловьевым» (12+).

НТВ

08.00,10.00,16.00 Сегодня.
08.40 «Кто в доме хозяин?» (12+)
09.25 Едим дома (0+).
10.20 «Первая передача» (16+).
11.00 «Чудо техники» (12+).
11.55 Дачный ответ (0+).
13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+).
14.00 «У нас выигрывают!» (12+)
15.05 Своя игра (0+).
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 Новые русские сенсации (16+).
19.00 «Итоги недели».
20.10 «ПУСТЫНЯ» (12+).

**ПРИГЛАШАЕМ
ВАС НА РАБОТУ**

— официальное трудоустройство — карьерный рост
— платим от 21 000 Р — гибкий график

Звони +7 951 702 33 66 Марина

ИТОМОГИМАРЕ